

Экономика семьи

Студента 121 группы
Новосибирской Государственной
Профессионально-
Педагогического колледжа
Ковалева Кирилл

План

- 1. Определение
- 2. Текст
- 3. Развитие текста
- 4. Развязка

Определение

- **Экономика семьи-исследование** института семьи с точки зрения разделения труда, распределения благ и процесса принятия решений.

Главные составляющие

- В ней так же, как и в других экономиках, есть такие составляющие, как:
- Дефицит;
- Фонды;
- Средства движимо-недвижимые;
- Валютный фонд;
- Золотой запас;
- Перспективы развития;
- Собственная бухгалтерия;
- Ежемесячные подсчеты баланса;
- Кредитная история;
- Налогообложения;
- Бонусы для «сотрудников» (в нашем случае членов семьи).

Бюджет — основа семейной экономики

- Развития семейной экономики напрямую зависит от правильно запланированного бюджета. Если в семье умеют пользоваться экономией в разумных пределах, то такой брак будет существовать без наличия конфликтов на данной почве. Жизнь всех членов семьи будет слаженной.



Бюджет — основа семейной экономики

- Действительно, хорошее планирование должно направлять расходы в четыре направления:
- Питание;
- Одежда, обувь;
- Товары для хозяйственных нужд;
- Досуг.

Определение расходов

- В ходе всех процессов, главное, правильно выделить главные и второстепенные направления всех расходов. Главным пунктом в правилах семьи должно быть следующее предложение: ни в коем случае не экономить сильно на еде и досуге. Но и здесь нужно учесть, где экономнее питаться и, возможно, даже извлечь выгоду, так как расходы на питание не должны существенно превышать все остальные пункты расходов.
- Опыт правильного планирования семейных средств приходит не сразу. Для начала специалисты советуют завести тетрадь, в которую будут вестись следующие записи:
 - Дата покупки;
 - На что были потрачены средства;
 - Количество купленного товара;
 - Потраченная сумма.

Лидерская позиция

- многие семьи общим решением отдают управление средствами жене. Социологические исследования показали, что такой подход правильный. Такие же результаты приводятся с жизненного опыта. Но в таком случае получается, что жена тратит больше всех остальных членов семьи. Правильно ли это? Если проследить все расходы, в которых участвует жена, то можно увидеть следующий результат:
 - Покупка продуктов питания для всей семьи;
 - Покупка стиральных средств;
 - Приобретение одежды и обуви;
 - Оплата счетов за коммунальные, детский сад и прочие расходы.

Взаимопонимание

- Еще одно правило: бюджет семьи должен наполняться с помощью всех членов семьи и также учитывать потребности того же количества людей. Если семья живет по принципу «ты зарабатывай, а я потрачу», то модель экономики такой семьи быстро начнет рушиться.
- Семейные покупки должны совершаться только по общему согласию. Исключением являются крайние случаи, когда без конкретной покупки просто невозможно обойтись. Приветствуется наличие в семье такой практики, как очередность для приобретения покупок крупных размеров или существенных по отношению к их стоимости.
- Если придерживаться таких простых правил, то даже такие серьезные слова, как «экономика семьи», перестанут пугать супружескую пару.
- Составление списков покупок войдет в хорошую привычку. В дом перестанут поступать никому не нужные вещи, на которые обычно тратится большое количество денег. Каждая покупка будет обсуждаться на семейном совете. Супруги начнут понимать, что им не нужны «вещи памятники».
- Обязательно нужно сначала попробовать, а в дальнейшем выработать у себя такую привычку, откладывать часть доходов (минимальное количество 10 % от общей суммы).
- От ведения семейного бюджета зависит дальнейший рост семейной экономики. Бюджет состоит из планирования доходов семьи и их расходов. Эти две суммы в конечном результате должны совпадать, а в идеале — *сумма расходов меньше суммы приходов*. Такой подход позволит **приумножить капитал семьи**.

Вывод:

- Семья - основное звено формирования и накопления человеческого капитала. Функции семьи на всех стадиях формирования и реализации человеческого капитала взаимосвязаны между собой. Они имеют целевую направленность на накопление и возмещение затрат, связанных с созданием человеческого капитала и развитием предпринимательского потенциала. Поэтому для изучения экономического роста на длительные периоды в самых различных странах понятие капитала и накопления капитала следует расширить, чтобы включить капиталовложения в здравоохранение, образование и обучение самих людей, т.е. капиталовложения в человека.

ИСТОЧНИКИ:

- Википедия, utmagazine.ru

- До следующего занятия